

AGRU ÎN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplementul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Munca, izvorul harurilor.

Munca în paradis era ușoară și plăcută, dar devenind pedeapsa păcatului strămoșesc e grea și obositoare, fiind impusă ca sancțiunea legilor dumnezeiești și ispășire.

Prin suferințele supranaturale și nemărginite ale Răscumpărătorului, munca săvârșită întru mărirea lui Dumnezeu și făcută cu iubire și supunere către Dânsul, iarăși e ușoară și deamnă omului credincios creștin. Munca e onorifică și numai păgânii au putut să țină și țin și azi (încă cei necredincioși) munca de înjositoare.

Însuși Dumnezeu Tatăl așa a binevoit, ca Dumnezeu Fiul și Cuvântul întrupat luând chip omenesc să fie fiul unui tâmplar. Astfel de muncă a isprăvit și El, dela frageda copilărie până la vârsta de 30 de ani.

Munca îl ajută pe omul muncitor la virtuti, pentru că cum zice Ecclesiasticul: „Lenea a învățat multă răutate,“ deci dacă sf. noastră Biserică a pus lenea între cele șapte păcate ce se numesc capitale, fiindcă din ele cași din niște izvoare neseceate isvoresc în chip firesc o mulțime de alte păcate, contrariul lenei și trândăviei fiind sirguinta și munca, cum din lene izvorăsc păcate, invers din sârghuintă și muncă trebuie să isvorască virtuți.

În special membrii Agrului și creștinul activ trebuie să știe că: Întru osteneală și nevoie trebuie să lucrăm ziua și noaptea, dând pildă altora. Cel ce umblă nelucrând

fără de rânduială e numai amăgitor. (În zilele noastre chiar că putem vedea mulți umblând astfel între noi.) Să nu ne însoțim cu astfel de oameni, să se rușineze. Trebuie să lucrăm liniștit, să nu ne lenevim a face bine. Să nu-l socotim însă pe acest leneș de vrășmaș, ci să-l îndreptăm ca pe un frate. Căci numai astfel făcând vom putea câștiga pacea vecinică care ne-o va da însuși Domnul păcii.

Înzadar te-ai frământa să câștigi virtuți și să te faci mai desăvârșit, dacă nu-ți îndeplinești în mod conștient datorințele tale profesionale pe locul unde te-a pus Cărmuitorul cel ce cărmuește toate. Numai prin muncă continuă își poate menține și desvolta omul forțele sale spirituale și trupesti, primește dela Domnul și își poate stăpâni pornirile deșarte ce izvorăsc din lene.

Pentru aceea toți sfinții întemeietori de orduri călugărești au impus alături de rugăciune și muncă severă.

Sf. Francisc, întemeietorul ordului franciscan, scrie astfel: „Fraților, căroră le-a dat Dumnezeu harul de a munci, să lucreze cu evlavie și în mod conștient, ca lenea, dușmana sufletului să fugă dela ei.“ (Statute cap V.)

Tot acest sfânt, în testamentul său din nou a recomandat munca scriind: „Eu am lucrat cu mâna și vreau a lucra și ca toți frașisă lucreze, iar cari nu ar ști să învețe, nu pentru ca să primească plată, dar pentru ca să dea pildă bună și pentru ca să încunjure lenea.

Lucrul isprăvit cu intențiuni bune, devine ca o faptă bună, precum îndeplinirea întocmai a datorințelor profesionale, sunt plăcute înaintea lui Dumnezeu, dacă au fost făcute pentru mărirea Lui.

Să înțelegem însă bine că nu numai munca ce în ochii oamenilor are ceva valoare dar și lucrurile și serviciile cele mai neînsemnate și mărunte casnice au valoare înaintea lui Dumnezeu.

„Agru“ în Berbești.

În ziua de 7 August în prezența membrilor locali și a credincioșilor din alte localități conducerea Agru-lui din Berbești a ținut o ședință.

După invocarea Spiritului Sfânt Dl. președinte Török deschide ședința, arătând rostul convenirilor de acest soi.

Apoi pr. Gherman Lazar ține conferință despre „Beția și urmările ei.” În această țară liberă acum, când stăm în fața multor posibilități spre propășire, atunci când noi — elementul românesc suntem chemați la conducere pe aceste plaiuri, stăm în fața unui dușman puternic: alcoolul. Arătând efectele nefaste ale acestuia, îndeamnă pe cei prezenți de a se feri de această patimă atât de dezositoare.

Au urmat apoi o consfătuire, pentru îndreptarea diferitelor chestiuni greșit pricepute în parohie.

Sedința se închide de Dl. președinte Török.

La Sarasău.

În ziua de 21 August Agru din Sighet organizând o excursiune la Sarasău, participanții cu toții merg la Vecernie, după care se începe ședința Agru-lui.

Dl. Iodi preș. org. locale deschizând ședința, pr. E. Dragoș își ține conferința, mult apreciată din partea ascultătorilor. Apoi Dl. președinte al org. Sighet și preș. eparhial vorbește despre necesitatea ridicării morale a poporului. În satul său natal vine a răspândi cuvântul adevărului. Do-

rește, ca obosala depusă pentru înaintarea poporului nostru să aibă efect.

Apoi Titu Berinde din Sighet vorbește despre „Adevăr”, în a cărui căutare atât de mult a greșit lumea, cari greșeli apoi au avut efecte dezastruoase. Arată, că „adevărul” se caută la acela, care a zis despre sine, că: „eu sunt . . . adevărul . . .”

Îndeamnă participanții, ca după principiile Agru-lui să se ridice din întunec, urmând lumina cea adevărată, care luminează prin sf. Evanghelie.

Participanții excursionsiști au executat câteva cântări, cu concursul dd-nilor Mihályi cleric, și Sechely învățător. Pe urmă, după un ceas de odihnă pe malul Tisei noastre, — excursionsiștii sau reintors la Sighet.

Extras din Procesul-Verbal luat în Vad la 15 Aug. 1932. în ședința com. „Agru“-lui.

Obiect: Dare de seamă asupra venitului și cheltuelilor ivite cu ocazia serbării culturale aranjată la 31 Iulie a. c. Dl. Președinte roagă cassiera societății să aducă la cunoștința membrilor situația casei. Cassiera aduce la cunoștință următoarele: Totalul intrărilor dela 2 reprezentații, ilustrate și bufet este de 7.088 Lei (adeca șaptemii-optzecișiopt Lei) Din care sumă s'a cheltuit după notele prezentate înaintea membrilor următoarele sume: 1. Cheltueli diverse 1191,50 Lei (adeca unamienouășutenouăzecișiuu întregi și 50 b.) 2. Cheltueli cu bufetul 3759 Lei (adeca treimișaptesutecincizecișinouă Lei) În total cheltueli 5750,50 Lei (adecă cincimișaptesutecincizeci întregi și 50 b.) Din totalul intratelor 7.088 Lei s'a cheltuit 5750,50 Lei deci venitul curat este 1337,50 Lei (adecă unamietreisutetreizeciși șapte întregi și 50 b.) Membrii iau la cunoștință cu vie mulțumire aprobând cele de mai sus. Luând cuvântul M. O. D. I. Dragoș protopop mulțumește aranjatorilor, rolanților și mai ales Dl. Președinte pentru munca și osteneala depusă în interesul „Agru“-lui. nefiind alte obiecte ședința se ridică,

D. c. m. s.

Președintele „Agru“-lui:

P. CODREA

Secretară:

DRAGOȘ.